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第16 章分式同步测试题（B卷）

1、 选择题（每题3分，共24分）

1.　代数式
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2. 若分式
[image: image10.wmf])

1

)(

2

(

1

|

|

+

-

-

a

a

a

的值为0，则a的值为　　　　　　　　　　　　　　 （    ）

A．1　　　　　 B．－1　 　　　　　C．
[image: image11.wmf]±

1　　　　　　　D．不存在

3. 已知
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4. 方程
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5. 计算
[image: image18.wmf])

1

1

1

(

)

1

1

1

(

2

-

+

¸

-

+

x

x

的结果为　　　　　　　　　　　　　　　　 （    ）

A．1　　　　　B．
[image: image19.wmf]1

+

x

 　　　　　　C．
[image: image20.wmf]x

x

1

+

　　　　　　D．
[image: image21.wmf]1

1

-

x


6. 如果方程
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7. 由分式
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8. 某人上山走了S千米，速度是a千米/时，下山按原路线返回，速度是b千米/时，则此人上、下山的平均速度是                                             （    ）
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2、 填空题（每题3分，共18分）

9. 计算：
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10. 化简：（1－
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11. 解方程：
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12. 计算　：
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13. 计算：
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14. 若分式
[image: image40.wmf]1

2

+

x

x

的值为正数，则x的取值范围是_________________．

三、解答题（第15－17题每题6分，第18－22题每题8分，共58分）

15. 化简：x＋1－
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16. 解方程：
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17. 解方程：
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18. 先化简代数式（
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，然后请你选取一组a、b的值代入求值.（所取a、b的值要保证原代数式有意义）． （2003年南通市中考题）

19. 某农场原有水田400公顷、旱田150公顷，为了提高单位面积产量，准备把部分旱田改为水田，改完之后，要求旱田占水田的10% ．问应该把多少公顷旱田改为水田．

20. 甲做90个机器零件所用的时间和乙做120个所用时间相等，又知每小时甲乙二人一共做35个机器零件．求甲、乙每小时各做多少个机器零件．

21. 有一道题“先化简，再求值：
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”，但她的计算结果也是正确的，请你解释这是怎么回事？(河南省中考题)

22. 已知实数a满足a2＋2a－8=0，求
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的值．（2005年绵阳市中考题）

16分式同步测试题（B卷）

1. B.  【要注意π是一个固定的常数，而不是未知数】

2. A.  

3. D.  

4. D.  

5. C.   

6. A.  

7. C.   

8. C.

9. 
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.【分子为正数，分母为正数时分式的值为正，不要漏掉
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增根舍去，所以原方程无解.　
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18. a＋b ;取a ＝1，b＝3，原式＝4.　(a 、b的取值不唯一，注意a、b的取值要保证愿意式有意义)　 【所取a、b的值要保证原代数式有意义，原式有意义时
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19.　设应该把x公顷的旱田改为水田，则有
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是原方程的根.　答：应该把100公顷的旱田改为水田.　

20.　设甲每小时做x个机器零件，则乙每小时做（35－x）个机器零件，根据题意有
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是原方程的根，所以35－x＝20.答：甲每小时做15个机器零件，乙每小时做20个机器零件.　　
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　所以结果相同.　 【问题比较新颖，要认真审题，要先化简后才能理解其内涵.】
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.【不必求出a的值，而应该整体观察题目的特点，整体求值，比较简捷.】
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